Septiembre 2004 opcion A. Humanidades y Ciencias Sociales.

1) AX-B=3X  AX-3IX=B  vyaque IX=X (A-3)X=B
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2) Llamamos “x” al n° de dias que trabaja el taller 1 e “y” al n° de dias que trabaja el taller 2.

Modelo A Modelo B Modelo C
Taller 1 (x) 4 2 4
Taller 2 (y) 2 2 12
12 8 24

La funcion objetivo a maximizar es: F(X,

4x+2y>12

2X+2y>8

4x+12y > 24
x>0
y>0

Representamos graficamente las rectas

y)=720x+960y con las restricciones siguientes:

2X+Yy>6
X+y=4
X+3y>6
x>0
y>0

2X+y=6 X+y=4 X+3y=6
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3)

2x+y:6y\
A

z+y=4

Calculamos los puntos de corte de las rectas correspondientes a los vértices de la region facti-
ble.
2X+y=6
A(0,6) Y } — B(2,2)
X+y=4

X+3y=6
X+y=4

} — C(3.,1) D(6,0)
Sustituyendo A, B, C y D en la funcion objetivo obtenemos:
F(0,6)=720-0+960-6 =5760€ F(2,2)=720-2+960-2=3360€
F(3,1)=720-3+960-1=3120€ F(6,0)=720-6+960-0=4320€

Para reducir al maximo los costes de funcionamiento el taller 1 debe trabajar 3 dias y el taller 2
debe trabajar 1 dia. El coste sera de 3120 €.

Segun estos valores, los dos talleres produciran 14 archivadores del modelo A, 8 del modelo B
y 24 del modelo C con lo cual sobran 2 archivadores del modelo A.
a) C(t) =60t—-10t* C'(t) =60-20t 60-20t=0 = t=3

Como C"(t)=-20<0 = en t=3 hay un maximo, por tanto si el restaurante abre a las 8

de la noche y al cabo de 3 horas el nimero de clientes es maximo significa que esto se pro-
duce a las 11 de la noche y el nimero de clientes a esa hora es de C(3) =90.

b) Se tiene que verificar que 50 <60t —-10t* <80

t=1

60t—10t* >50 10t* -60t+50<0 10t* -60t+50=0 = {t—S
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Las soluciones son Vt e [1,5], lo que quiere decir que entre las 21 y la 1 horas hay mas de 50
clientes.

t=2
60t—10t* <80 10t* -60t+80>0 10t* -60t+80=0 = {

t=4

Las soluciones son Vte [0,2] y Vt>4, lo que quiere decir que entre las 20 horas y las 22
horas y a partir de la 24 horas hay menos de 80 clientes.

Luego concluimos que entre las 21 y las 22 y entre las 24 y la 1 horas hay mas de 50 clientes
y menos de 80.

4) Para hacer el diagrama en arbol necesitamos conocerp(O/[). De los datos del problema se

deduce que:
o _ L - - 01 1
p(ONL)=01=p(L)-p(O/L) 01=06-p(O/L) = p(O/L)=0!6:€
02 ©
L
0'4
08 -
O
1
06 ~ 5 ©
L
5 _
5 0
a) p(LN0O)=04-02=008=8%
b) p(O)=O’4-O’2+0'6%:0'18:18%
c) p(L/O)= 0'4-02 1:0'21:44'44%
0’4~O’2+0'6-g
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Septiembre 2004 opcion B. Humanidades y Ciencias Sociales.

1) Sea “x” el hijo menor, “y” el hijo mayory “z” el padre.

X+z+Yy=100 X+Yy+z=100
z=3(X+Y) — 3x+3y-z=0
X 2 3x-2y=0
y 3

Resolviendo el sistema por el método de Gauss obtenemos:

11 1 100 __ (1 1 1 100
3 3 -1 0|—F~3%,50 0 -4 -300
3 -2 0 O 0 -5 -3 -300
X+y+2z=100 x=10 €
-4z =-300 = y=15€
-5y -3z =-300 z=75€
2)
X+Yy>6 Representamos graficamente las rectas:
2x+y<15
Ty X+y=6 2X+Yy=15 X=3
X>3
x<6 x=6  y=5  y=2
y<5
y>2
2x+vy=15
5]
z+y=6 x=3 =6
E D
y=35
4
3 E c
- y=2
- A B
1
2 4 \8
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Calculamos los puntos de corte de las rectas correspondientes a los vértices de la regién facti-
ble.

X+yi6} 5 A(42)  B6.2) 2X+y:25} S C(6.,3)
2X+§i25} > D(55)  E@3.5) X+yi6} - F(3.3)

Tenemos que ver para qué valores la funcion z =3x+2y alcanza los valores maximo y mini-
mo.

2(4,2)=16 z(6,2)=22 z(6,3)=24 z(55)=25 z(3,5)=19 z(3,3)=15

El valor méximo es 25 y se alcanza en el punto D(5,5). El valor minimo es 15 y se alcanza en
el punto F(3,3).

3)
X+2 _ Si las dimensiones del texto escrito son “Xx” de
ancho e “y” de alto, la funcion a optimizar es:
X | 2cm
F=(x+2)(y+4)
con la condicion
y+4 y x-y=18
18cm’
F=xy+4x+2y+8
Como yzg
X
I cm
F(x):x-§+4x+2-E+8:26+4x+§ F’(x):4—3—62s 4—3—?:0 X=3
X X X X X
" 72 " .
F'(X)=— F'(3)>0 = x=3 esminimo
X

Las dimensiones de la hoja son por tanto x =3cme y= % =6Ccm
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p(M)=2p(H)} p(H) =
1

4) Sabemos que M H) =
p(M)+p(H) = o(M) =

01 R
1 g-0'25 5
;3 8 B 8) p(M/R)=—3 =~
= R £.025+=-01
///// 09 3 3
N R b peeR-lae-d
2 v 3 10
3
0’75 R
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